

# Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 75 (2399)

Суббота, 24 июня 1961 г.

Год издания 25-й

Цена 2 коп.

## • Близится • пора сенокосная

До НАЧАЛА заготовки грубых кормов остались считанные дни. И тот, кто по-настоящему заботится о развитии животноводства, эту горячую стадию пору встречает во всеоружии.

Правильно делают механизаторы колхоза «Новый путь». Здесь почти все сено-косилки уже поставлены на линейку готовности. Правление сельхозартели позаботилось о приобретении новой сеноуборочной техники. Колхоз купил трое боковых граблей, три сено-косилки. Механизаторы артели для каждой бригады готовят стогообразователи.

Дешевый корм — это дешевое молоко и мясо. Руководители сельхозартели имени Ленина стараются сделать так, чтобы на заготовке грубых кормов механизировать все производственные процессы. Здесь во всех бригадах будут работать подборщики-копнители, стогометы и стогообразователи.

Замечательную инициативу и находчивость проявили механизаторы одиннадцатой фермы совхоза «Заря». Они нашли способ агрегатировать стогообразователь с боковыми граблями. Это позволит высвободить один трактор.

Вместе с тем во многих колхозах подготовка к сеноуборочной стадии ведется крайне медленно. В колхозе имени Жданова, например, к ремонту сено-косилок еще только собираются приступить. Такое же положение в сельхозартелях «Красное знамя» и «Память Ленина».

Механизаторы района в большой претензии к руководителям сельхозтехники. В настоящее время ремонт сено-косилок во многих

райсельхозтехники и спецмагазина в ближайшие дни обязаны обеспечить колхозы и совхозы потребными запасными деталями.

Товарищи механизаторы! Проведем заготовку грубых кормов в самые сжатые сроки, вы свободим ручной труд, создадим все необходимое для производства дешевых молока и мяса!

## Годовой план досрочно

Работники птицефермы колхоза «Память Сталина» Татьяна Говорухина и Ольга Пахомова давали слово в течение первого полугодия выполнить годовой план продажи яиц государству. Свое слово они держат твердо. На 10 июня они уже собрали и отправили для городов Бузбасса 30.000 штук яиц. А по

Н. КОЧУБЕЕВ,  
селькор.

## Награждение Киева орденом Ленина

За проявленный геройизм труда щимися города Киева в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками при обороне столицы Советской Украины в июле—сентябре 1941 года Президиум Верховного Совета СССР Указом от 21 июня 1961 года наградил город Киев орденом Ленина. Для награждения участников героической обороны города-героя учреждена медаль «За оборону Киева».

# Сейчас очередная задача — заготовка кормов

Наступает период массовой косовицы естественных трав.

Не опоздать, вовремя приступить к заготовке сена — боевая задача работников колхозов и совхозов района.

**ПОЛЕВОДЫ!** Еще раз проверьте, все ли готово к сенокосу!

**МЕХАНИЗАТОРЫ!** В ближайшие дни подготовьте к работе всю сеноуборочную технику!

## Создадим сытную зимовку для общественного животноводства!

### Больше заготовим кормов

В прошлом году к заготовке кормов мы приступили неорганизованно. Кормов было заготовлено мало. Животные всю зиму находились на скромном рационе. И, как результат, продуктивность общественного животноводства снизилась.

Печальный урок прошлого года многим нас научил. Сейчас принимаются меры к тому, чтобы заготовить достаточное количество кормов.

Полным ходом ремонтируется сельхозтехника. 26 июня два сибирских комбайна из пяти будут готовы к работе. Остальные будут поставлены на линейку готовности 1 июля. К этому же времени закончит ремонт сено-косилок, граблей. Готовим три стогообразователя. Думаем в нем сделать некоторые усовершенствования. На очередном заседании правления колхоза утвердим звенья, рассмотрим систему дополнительной оплаты труда.

В этом году заготовку кормов мы начнем организованно.

П. ДОЛЬСКИЙ,  
председатель колхоза  
«Путь к коммунизму».

### Время не ждет

Правление колхоза имени Чкалова приняло решение к 25 июня завершить подготовку к заготовке грубых кормов. К сожалению, это хорошее решение остается невыполненным.

До намеченного срока всего лишь один день, а на втором производственном участке к ремонту сеноуборочной техники даже не приступали. Не готовы к работе сено-косилки, грабли, сеноподборщики, стогообразователь, тракторы «Д-20».

Помощник начальника производственного участка по механизации И. В. Сухоруков правильно говорит, что сенокосная пора скоро начнется, ждать дальше нельзя.

— Не сегодня-завтра надо будет приступить к заготовке витаминных кормов, — говорит он, — а траву косить нечем.

— Почему же тогда не ремонтируете технику? — спрашиваем мы.

— Нет людей, — сетует тов. Сухоруков. — Гусачичные тракторы и те работают в одну смену. Как быть, не знаю.

Положение, действительно, требует внимания. Не только технику для уборки кормов, но и комбайны

на втором производственном участке ремонтировать некому.

Коллективу участка нужна помощь.

Ее обещали оказать партийная и комсомольская организации завода «Спецмашдеталь». В апреле 1961 года на партийно-комсомольском собрании завода обсуждался вопрос о том, как лучше помочь труженикам подшевного колхоза им. Чкалова в выполнении обязательств, взятых на третий год семилетки.

В принятом решении намечены хорошие мероприятия. Об этом писалось в нашей районной газете. Один из пунктов гласит так: «На время уборки урожая направить в колхоз 10 механизаторов из числа рабочих, имеющих специальность тракториста или комбайнера».

Такое время уже подошло. Главное сейчас — подготовить технику. В этом коллектив завода «Спецмашдеталь» может оказать колхозу действенную помощь. На заводе работают опытные комбайнеры тт. Бережеминский, Кашиков, Ширковец. Колхозники ждут помощи от своих шефов.

Г. ШИНКАРЕНКО.

### 20-летие со дня начала Великой Отечественной войны

## Собрание представителей общественности Москвы

В связи с двадцатилетием со дня начала Великой Отечественной войны 1941—1945 годов 21 июня в Большом Кремлевском дворце состоялось собрание представителей общественности Москвы. В зале заседаний собрались рабочие, инженеры, служащие предприятий и учреждений, столицы, ученые, писатели, общественные деятели, воины Советской Армии.

Собрание открывает Первый секретарь Московского городского комитета КПСС П. Н. Демичев.

Торжественная минута — в зал вносят знамя Победы, залившее над рейхстагом в памятный апрельский день сорок пятого года. Все присутствующие встают и горячо рукоплещут. Знамя несет один из участников штурма рейхстага Герой Советского Союза полковник К. Я. Самсонов. Вместе с ним — Герой Советского Союза М. А. Егоров, М. В. Кантария, водрузившие это историческое знамя на куполе фашистской цитадели. Никита Сергеевич Хрущев крепко пожимает руки доблестным героям войны.

С докладом о 20-й годовщине со дня начала Великой Отечественной войны выступил министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

На собрании выступили: дважды Герой Советского Союза В. И. Чуйков, адмирал А. Г. Головко, дважды Герой Советского Союза генерал армии Н. И. Крылов, бывший командир партизанского соединения Герой Советского Союза генерал-майор в отставке А. Н. Сабуров, Герой Советского Союза М. А. Егоров, вместе с другими героями водрузивший на рейхстаге

знамя Победы, прославленный летчик трижды Герой Советского Союза генерал-лейтенант А. И. Покрышкин, член Советского комитета защиты мира, мать двух Героев Советского Союза, павших смертью храбрых в боях за Родину, Л. Т. Космодемьянская.

Встреченный бурными аплодисментами на собрании с речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Речь товарища Н. С. Хрущева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась горячими аплодисментами.

Участники собрания единодушно приняли приветствие Центральному Комитету КПСС и Советскому правительству.

Оркестр исполнил государственный Гимн Советского Союза.

Подхватить добрую инициативу

### Депутатские посты

Для быстрейшего развития сельского хозяйства труженики села ищут новые формы и методы оказания практической помощи животноводам. Одной из форм являются депутатские посты на фермах. Новая форма работы депутатов хорошо оправдала себя в Костромской области.

В селах Чухломского района этой области созданы посты, в которые вошли депутаты районного и сельских Советов, актив села. Посты осуществляют контроль за работой ферм, оказывают практическую помощь колхозам в развитии животноводства.

На Афанасьевской ферме члены поста во главе с депутатом сельского Совета т. Голубевой проверяют, как соблюдаются рацион кормления, следя за своевременным подвозом кормов, контролируют выполнение правил содержания животных. В красном уголке депутаты проводят беседы с животноводами, выпускают «боевые листки», «молнии», в которых освещается работа передовиков, критикуется недостатки.

Сделаны первые шаги в этом отношении и в колхозах нашего района. В Тарасовском сельском Совете (председатель тов. Киселев), в колхозе «Гигант» на животноводческих фермах такие посты тоже созданы. Правда, созданы они недавно, опыта работы у них еще нет, но все же

### на фермах

хозяйство добилось значительных успехов.

В конце мая этого года организован депутатский пост в сельхозартели «Путь к коммунизму» Окуневского сельского Совета. В него входят депутат сельского Совета передовая дядя района Зинаида Яковлевна Гардер, т. Трубаева и другие. Члены поста наводят порядок на ферме, следят за соблюдением рациона. В результате возросли надои, повысились трудовая дисциплина работников животноводческих ферм.

Работают депутатские посты в Падунском сельском Совете — в первой бригаде колхоза «Ленинский путь» и артели «Мир». Члены этих постов бывают на фермах, на дойке, проверяют ночную ластьбу животных. На днях член поста колхоза «Мир» т. Распов побывал на выпасах в ночное время, сделал свои замечания пастухам и устранил недостатки.

Новую форму работы депутатов нужно шире практиковать и внедрять в деятельность Советов района. Члены постов должны смело вникать в работу животноводов, практически помогать им в осуществлении намеченных планов, добиваться дальнейшего кругового подъема животноводства.

Р. КОСТРОМИТИНА.

### Готовим технику к уборочной

Механизаторы нашей артели в период посевной кампании потрудились хорошо. Они своевременно выполнили весь комплекс предпосевной обработки почвы, и сев провели в лучшие агротехнические сроки. Все зерновые посеяны только перекрестным способом.

Трактористы Владимир Баранов, Владимир Сафонов, Виктор Кокорин, Виктор Таравков, Виктор Лященко и другие трудились с полным напряжением сил, показывая образцы высокой выработки на трактор, на агрегат. Особенно активно работали Яков Федорович Забеев и Григорий Архипович Решетняк. В их руках и устаревшая техника использовалась высокопроизводительно.

Но полевые работы могли бы пройти значительно легче, если бы вся техника у нас была подготовлена к севу своевременно. Весна в этом году пришла рано. Мы не успели завершить ремонт тракторов и прицепного инвентаря, как пришло выезжать в поле. Уже в ходе сева устраивали недоделки в ремонте.

Все это создавало дополнительные трудности и заставляло механизаторов чрезмерно напрягать свои силы, чтобы вовремя успеть выполнить весь комплекс весенних полевых работ.

Сейчас, после окончания сева, мы принимаем меры, чтобы своевременно подготовить технику к заготовке кормов и уборке урожая. Трактористы проводят техходы тракторам, комбайнеры

ремонтируют свои стенные корабли, жатки, лафеты, машинисты готовят сеноуборочные грабли и т. д. Не сегодня-завтра все конные и тракторные сеноуборочные грабли будут поставлены на линейку готовности. Приводятся в порядок стогообразователь, сеноподборщики. К 25 июня вся сеноуборочная техника и силоносные комбайны будут готовы к работе. В первых числах июля завершим ремонт зерновых комбайнов и жаток.

В этом году мы оборудуем не менее пяти спаренных агрегатов жаток. Это позволит нам высвободить часть тракторов для других работ.

Но в ходе ремонта мы встречаемся с большими трудностями. И все они сводятся к тому, что нет запчастей и необходимых инструментов. Спецмагазин не всегда считается с тем, что колхоз наш далеко от него. Поступающие в магазин детали в большинстве случаев разбираются близкими колхозами. Некоторые механизмы колхозов живут через дорогу от магазина. Они, конечно, всегда знают, что поступает в магазин.

Сейчас, в горячую пору, я вместо того, чтобы руководить ремонтом, езжу почти ежедневно в спецмагазины за деталями. Превратился из механика колхоза в экспедитора. На сегодня мы приобрели в магазине запчастей не более как на 20 процентов к нашим потребностям.

Г. БУЛГАКОВ,  
механик колхоза «Память  
Сталина».

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

24 июня 1961 г., 2 стр.

## О людях хороших

### С любовью к делу

С животноводством Б. И. Милощенко пришлось столкнуться совсем случайно. Зон Спиридонович Завьялов, работающий в ту пору бригадиром молодняка, ушел в отпуск. Заменить его было некем. Как быть?

А положение на ферме было тревожным. Телята ютились в тесных, неприспособленных помещениях, многие из них болели, ощущался недостаток в кормах.

Управляющий фермой А. С. Ванисов все же убедил Милощенко, пообещав помочь советом и делом. Так Борис Иванович стал бригадиром.

Много забот сразу свалилось на его плечи. Нужно было поспеть везде, присмотреть за всеми. И Борис Иванович, зачив рукава, принялся за дело.

Несмотря на трудности, телята вышли на выпаса хорошо упитанными. Малышей, которым еще нет шести месяцев, поят три раза в день. Им дают обрат,

мучное пойло. Остальное время работать в животноводство в деревне находятся в поле.

Телята быстро призывают в весе. Это стало возможным благодаря умелым телятницам — Барбаре Разбранцевой и Клавдию Рябовой.

Молодняк старше шести месяцев улучшил уход за животными. Василий Каширин горячо взялся за дело. Вместе с бригадиром Б. И. Милощенко он навел настоящий порядок в телятнице, значитель-

но улучшил уход за животными. Александра Букатин, Анатолия Купцов, Петра Баранов и Афанасия Губинского. Скот круглые сутки на привеса на каждого теленка по 450—500 граммов.

В июне пастухи обещают получить среднесуточный привес на каждого животного по 800—900 граммов.

Бригадир Б. И. Милощенко вкладывает всю душу в порученное дело. Глядя на него, стараются работать как можно лучше и другие животноводы 5-й фермы.

А. БЕРЕСНЕВ.

Е. КАПУЛСКАЯ,  
зоотехник пятой фермы  
совхоза «Краснинский».



### Больше внимания свиноводству

#### Это нужно сделать обязательно

Во многих хозяйствах района свиноводство оказалось в запущенном состоянии только потому, что на него не обращали внимания и на фермах нет даже элементарного порядка. Все головные зачастую содержат в общем стаде без учета возрастных особенностей. Нет строгого учета случки свиноматок. Неправильно проводится междупородное скрещивание.

Большим злом является падеж животных. При внимательном рассмотрении случаев падежа выясняется, что заболевания происходят из-за безобразных

условий содержания и кормления. Некоторые хозяйства ввели сухое кормление, но не позабыли о поении животных.

Поест свинья сухой муки, ей надо пить, но воды нет. Она вынуждена пить из грязной лужи.

Это вызывает заболевание.

Теперь, когда так остро поставлен вопрос о развитии свиноводства, следует немедленно навести порядок в содержании и кормлении животных. Прежде всего надо разделить все головные свиньи по группам, упорядочить зоотехнический учет.

Всех животных необходимо держать в летних лагерях, обеспеченных хорошим водопоем. Там, где введено сухое кормление, следует рядом с кормушками иметь автопоилки.

Особое внимание нужно обратить на случку основных и разовых свиноматок, чтобы уже в следующем году во всех хозяйствах перейти на туровые опоросы. Свиноводы могут и должны добиться, чтобы получать от основных свиноматок не менее 15 и от разовых не менее 7 поросят в год.

Н. С. ШАБАРОВ,  
старший инспектор по  
заготовкам сельхозпродуктов

## Детям—

### Здоровый отдых

В школе закончился учебный год. Наступила чудесная пора для наших детей — летние каникулы. Сколько увлекательных планов и надежд связано у детей с этим временем. Одни собираются вместе с родителями побывать в прекрасной столице нашей Родины — Москве, другие, — а таких значительно больше — готовят рюкзаки для туристических походов...

Счастливы советские ребята! Они имеют все возможности для физической закалки и духовного достоинства. В их распоряжении более двух тысяч семисот дворцов и домов пионеров, свыше пятисот станций юных техников и станций юных натуралистов. У детей есть свои стадионы, парки, театры и даже свои железные дороги.

Детские оздоровительные лагеря готовы принять в это лето более семи миллионов школьников. Около трех тысяч ребят нашего района будут отдыхать в различных пионерских лагерях. Более 350 пионеров готовятся к отъезду в загородные лагеря, на первый сезон.

Пионерский лагерь колхоза «Ударник полей» в д. Морозово принял своих питомцев 16 июня, межколхозный лагерь в Калинкино и межсельхозный лагерь в совхозе «Заря» — 18 июня, а палаточный городок пионеров завода «Спецмашде-

тель» близ деревни Кор-Белкино примет 1 июля.

При средней школе № 56 уже работает городской лагерь, который посещает 25 пионеров. Этой же школой организован в колхозе им. Чкалова лагерь труда и отдыха для учащихся 8 классов.

Кадрами педагогов, вожатых, медицинских работников и обслуживающего персонала лагеря укомплектованы полностью. Большая ответственность за бесперебойное снабжение лагерей свежим мясом, молоком, яйцами и другими продуктами ложится на руководителей райпотребсоюза, председателей колхозов и директоров совхозов.

Партийные и профсоюзные организации должны взять под постоянный контроль дело снабжения пионерских лагерей продуктами питания, а также принять активнейшее участие в организации этих лагерей, обратив особое внимание на обеспечение их необходимым инвентарем.

Нужно организовать отдых ребят в лагерях так, чтобы каждый день пребывания в них остался в памяти детей, как светлый, радостный праздник. Все самое лучшее — детям.

**А. БАБАНОВ,**  
заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

## Письма наших читателей

### Собирают металлом

Ученики Портнягинской начальной школы активно участвуют в общественной жизни села. Недавно они собрали и сдали 9 тонн металлом. Часть полученных средств они отдали на строительство памятника героям-комсомольцам, остальные оставили на нужды школы.

Осенью школьники помогают взрослым на уборке. Ученики старших классов, приезжая на каникулы, трудятся на сеноуборке и заготовке сочных кормов.

**П. АПАРИН, пенсионер.**

### Автолавка проезжает мимо

Автолавка Промышленновского райпотребсоюза часто бывает в нашем колхозе. Идет она через Тарасово, но минует нашу деревню Колтышино и направляется прямо в Журавлево.

Только один раз она остановилась около моста, постояла с минуту и опять укатила на центральную усадьбу. Что у них за маршрут? Чем наша деревня не нравится торговым работникам?

**Е. КОЛЧИНА,**  
доярка колхоза.  
«Новый путь».

### Неутомимая труженица

Колхозница сельхозартели «Искра» Ирина Егоровна Логунова 66 лет. Многие колхозники уже советовали ей пойти на отдых. Но она неутомимо трудится и на советы односельчан с обидой отвечает:

— Что я вам плохо делаю? Зачем хотите меня отлучить от работы? У меня еще есть силы, так что оставьте меня в покое. Без работы сидеть дома! Да я от скуки состарюсь!

— Трудолюбивая и заботливая она у нас, — отзываются об Ирине Егоровне руководители колхоза. — Таких колхозниц побольше — и дела бы в артели шли куда лучше.

В колхозе т. Логунова работает с 1932 года. Она потрудилась на разных участках, а вот уже несколько лет работает птичницей.

### Упущенное наверстаем

В результате хорошо организованной пастбибы и использования зеленого конвейера животноводам удалось значительно поднять надои молока. Сейчас среднесуточные надои молока составляют 11,1 кг на корову.

Передовые бригады колхоза достигли еще более высоких результатов. Работники дойных гуртов первой и пятой бригад борются за пуд молока на корову в день. В первой бригаде от 201 коровы надаиваются в день по 12,1 килограмма на корову, а отдельные доярки этой бригады, такие, как Вера Ивановна Люфт, надаивает по 16 килограммов. По 14 килограммов в сутки надаиваются в своих группах коров Раиса Сандрыкина, Антонина Храмченко.

Доярки пятой бригады надаивают в среднем по 12,3 килограмма молока на корову.

В колхозе есть все возможности значительно больше надаивать молока. Только надо по-хозяйски использовать зеленый конвейер и естественные выпасы, продолжать и дальше круглогодичную пастбищу с подкормкой коров зеленой массой прямо на тыре. **П. АДУЕВ.**

главный зоотехник колхоза  
«Ударник полей».

### По следам неопубликованных писем

Группа доярок пятой фермы совхоза «Краснинский» писала, что в магазине рабочего часто бывают перебои в торговле хлебом и рабочим несвоевременно выдается зарплата.

Главный бухгалтер совхоза т. Букин нам сообщил: «Факты задержек с выдачей зарплаты рабочим имели место. Сейчас руководители совхоза приняли необходимые меры, и зарплата будет выдаваться своевременно».

Председатель рабочего т. Ямчиков сообщил, что пекарня на ферме № 5 вступила в строй. Теперь хлеб в магазин поступает регулярно.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
24 июня 1961 г., 3 стр.

## Все силы —

### на выполнение полугодовых обязательств!

#### • СВОДКА •

#### о выполнении плана заготовок продуктов животноводства колхозами и совхозами района на 20 июня 1961 года

В первой колонке — полугодовой план, во второй — продано государству, в третьей — процент выполнения.

#### КОЛХОЗАМИ

#### МЯСА

«Родина»	282	172	60,9
Им. Ленина	873	409	46,8
«Путь к коммунизму»	668	296	44,3
Им. Свердлова	230	101	43,9
«Искра»	343	101	41,1
Им. Жданова	238	92	38,6
«Память Сталина»	290	109	37,5
«Победа»	404	143	35,3
«Гигант»	624	216	34,6
Им. Сталина	387	133	34,3
«Ударник полей»	886	282	31,8
«Память Ленина»	187	58	31
Им. Чкалова	886	220	24,8
«Ленинский путь»	439	101	23
«Красное знамя»	315	63	20
«Новый путь»	572	109	19
«Мир»	531	64	12
Им. Мичурина	205	23	11,2

#### СОВХОЗАМИ

#### ЯЙЦА

#### КОЛХОЗАМИ

«Искра»	17200	36695	213,3
«Память Сталина»	15800	33312	210,8
Им. Жданова	22300	45685	204,8
«Красное знамя»	23100	42864	185,5
Им. Мичурина	18500	27824	150,4
«Путь к коммун.»	43500	59377	136,4
«Гигант»	65800	87074	132,3
«Ударник полей»	329000	430362	130,8
Им. Чкалова	263200	320359	121,7
«Победа»	17200	18560	107,9
«Новый путь»	29700	29923	100,7
«Мир»	41400	28541	68,1
«Родина»	15500	10339	67,7
«Ленинский путь»	79000	49325	62,4
Им. Свердлова	13800	3303	23,9

#### СОВХОЗОМ

#### «Краснинский»

#### В борьбе за выполнение полугодовых обязательств по сдаче мяса государству впереди идет колхоз совхоза «Заря» (директор Н. Д. Гривко, секретарь парторганизации Г. Н. Новоселов, председатель рабочего комитета А. Е. Ярошенко).

Победителями в соревновании за выполнение полугодовых обязательств продажи молока государству являются:

**КОЛХОЗ ИМ. МИЧУРИНА** (председатель колхоза В. Д. Баклыков, секретарь парторганизации Герасимов);

**КОЛХОЗ «ГИГАНТ»** (председатель колхоза М. С. Гранкин, секретарь парторганизации М. С. Мурашин);

**КОЛХОЗ «ИСКРА»** (председатель колхоза Татаринцев, секретарь парторганизации Бражников).

### Меры принятые

«Уфимские браконьеры», — под таким заголовком была напечатана заметка, в которой рассказывалось об охотниках колхоза им. Чкалова, занимающихся браконьерством. Вырезка из газеты была направлена в районное отделение милиции для принятия мер. Вот что нам сообщил начальник РОМ майор С. Пигалев.

«Колхозники сельхозартели им. Чкалова Валиков В. Е., Авилков В. Н., Назаров И. С., Латкин М. Н., Уфимцев В. Д. главным охотинспектором при Кемеровском облисполикоме оштрафованы по 30 рублей каждый».

И поделом!

## Писать образно, ярко

Я не первый год выписываю газету «Красное знамя». И, как постоянный читатель, хочу выразить свое мнение относительно литературного изложения статей и других материалов в нашей районной газете.

Используется ли в ней в полной мере наш могучий, богатый русский язык?

У великих мастеров художественного слова форма и содержание сливаются воедино. Хотя художественные произведения и газетный материал полностью отождествлять нельзя (у каждого из них своя специфика, цели, язык), однако между ними есть сходство в главном: стремление воздействовать на ум и чувство читателей. Воздействие это идет через слово.

Некоторые газетные статьи читаются с интересом. Другие, если можно так выразиться, только просматриваются, не вызывая работы мысли и сердца. Есть и такие, на которых задерживается внимание ровно столько, чтобы прочитать заголовок и первые 2—3 строки, чтобы потом, зевнув, перелистнуть страницу. Отчего это?

Одна из причин — маловыразительный язык. Следует сказать, что вся многообразная жизнь нашего района с ее победами и радостями, с промахами и трудностями довольно полно отображается в местной печати. Пишется об этом языком простым, доходимым.

Но пусть читатель не обвинит меня в противоречии, если я замечу далее, что вся наша кипучая действительность часто доводится до сведения сухим, сугубо деловым языком по образцу казенной справки.

Вот, например, номер газеты за 3 июня 1961 года. Вся первая и большая часть второй и третьей страниц пестрит сообщениями о том, где, что сделано и сколько осталось сделать. Заметки Морозова, Шкапар, Подколзина, Федирко, Шишковского, Парамонова сделаны по одному образцу. С помощью 2—3 фамилий и цифр дан ответ на вопрос: сколько? Сколько засеяно, сколько надоено молока и т. д.

Но остались без всякого внимания два вопроса: как? почему?

Цифры и фамилии, фамилии и цифры. Но нам, читателям, мало знать, сколько засевает агрегат, где трактористом В. Алексеев и машинистом кукурузосажалки Г. Сомов. Нам хочется знать больше об этих тружениках. Почему они засевают по 15—18 га, а Н. Запорожец и Л. Шмаков и того больше, а вот другие столько не могут? Почему доляки в колхозе «Ударник поля» В. И. Люфт и Р. Сандрыкина надаивают по 12 кг на каждую корову и собираются надаивать пуд молока в день?

Что это? Совпадение благоприятных случайностей или результат умной организации труда. А, может быть, дело в характере человека, в его умении, упорстве.

Попытка изобразить жизнь похудожественнее, пообразнее в газете есть. Это чаще всего материалы, написанные работниками

редакции. В них есть пейзаж, диалог и портретная характеристика людей, которые оживляют рассказ автора.

«...Весело гудят токарный станок, на нем трудится крепкосложенный сероглазый паренек. Движение его неторопливы, но уверенны. Никакой спешки, никакой суеты. Обработает деталь — отложит в сторону. Затем берется за другую, третью. И так всю смену».

Я специально выписал эти слова из статьи А. Береснева «Всегда впереди», чтобы подчеркнуть важность хотя бы краткой портретной характеристики, манеры работать и отдыхать.

И все, что дальше ни пойдет о нем: хорошие ли показатели в труде, об увлечении ли чем-то, мы это воспринимаем не отвлеченно, а связываем с конкретным человеком — с сероглазым крепким пареньком. Такую

статью не только интересней читать, что, конечно, тоже важно, но главное — это помогает глубже понять поступки человека.

Описание природы нужно не для украшения слога, а потому, что человек трудится в природе. Она — его союзник и частично злой упрямец, создающий неожиданные трудности. В победе над ней проявляется характер человека — упорный и последовательный или, наоборот, подверженный панике и нытью. Иногда чудесная природа благоприятствует производственным успехам, а это условие не используется. Это опять-таки как-то характеризует людей.

«К вечеру потеплело, тучи опустились ниже и, чуть не цепляясь за верхушки деревьев, лохматыми краями, неторопливо посыпали мелким, затяжным дождем». Это начало статьи С. Жужгана «В комсомольско-молодежном механизированном». Ясно, что сеять и пахать в такую сырость тяжело. На это способны те, кто содержит в порядке технику и сам глубоко осознал необходимость высокопроизводительного труда. Краткое описание природы помогло автору показать высокую сознательность и стойкий характер молодых механизаторов.

Сама жизнь выдвинула разоружение на первое место среди современных международных проблем. Как справедливо замечает шведская газета «Ню даг», не может быть надежного мира на земле, если будет продолжаться гонка вооружений.

Выступление главы Советского правительства Н. С. Хрущева по радио и телевидению 15 июня люди доброй воли повсеместно называют голосом разума, справедливости, мира. Давая оценку своей недавней встречи в Вене с президентом США Дж. Кеннеди, Никита Сергеевич отметил, что этот первый личный контакт руководителей двух крупнейших держав мира стоило, нужно было осуществить. Вместе с тем

глава Советского правительства

рассказал, по каким важнейшим

вопросам современности у него

состоялся откровенный разговор

с президентом США и указал на

практические пути их решения.

Сама жизнь выдвинула разоружение на первое место среди современных международных проблем. Как справедливо замечает шведская газета «Ню даг», не может быть надежного мира на земле, если будет продолжаться гонка вооружений.

Соседствующих повторяются однокоренные слова. Например, в заметке П. Степанова «Народ судит тунеядцев» (№ 67) напечатано:

«При сбуждении Юманова

рабочие хотели РЕШИТЬ во-

прос о выселении его из села.

Но РЕШИЛИ дать ему

возможность...»

В этом же номере употреблено

мало кому понятное сочетание

«Этика субординации сковала

специалиста». Осмысливать сразу

такое сочетание слов тяжело

даже сведущему человеку. Слова

эти не живут, а лежат в тек-

те темным пятном.

Если уж говорить о культуре

речи, то надо обратиться к

исконно народному языку. Шире

использовать крылатые выраже-

ния, сравнения, пословицы,

смелее вводить художественные

образы русской и мировой ли-

тературы.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы

и русского языка

школы № 56.

П. ИСАКОВ,

преподаватель литературы